
 
 

 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
École de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste 
 
 
Séance ordinaire      Le mercredi 6 octobre 2010 
 
Première séance du Conseil d’établissement de l’École de l’Amitié pour l’année 2010-2011, 
tenue au salon du personnel, le 6ième jour d’octobre  2010. 
 
Présences  Nancy Sirois, directrice Guylaine Thivierge, parent  
 Michel Dubois, parent Lucie Durivage, parent 
 Kim Laramée, enseignante Julie McNicoll, enseignante   

 Valérie Fugère, parent         Tiana Labadie, enseignante 
 Monique Roy, parent                                         
 Marie-France Morin, responsable du service de garde 
     
     
 
Public   
   
 
Absence Anny Piché, enseignante  
  Josiane Arsenault-Dubé, membre de la communauté 
  Alyssa Gosselin, membre de la communauté 
 
Secrétaire   Kim Laramée 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Monsieur Michel Dubois déclare la séance ouverte à 19h30. 

 

2. SECRÉTARIAT ET PRÉSENCES 

Madame Kim Laramée rédige le procès-verbal pour la présente réunion. Elle prend 
également les présences. 

 

3. PAROLE AU PUBLIC 
 
4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Madame Lucie Durivage, appuyée par madame Monique Roy, propose l’adoption de l’ordre 
du jour tel que présenté. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

1. Ouverture de la séance 
2. Secrétariat et présences 
3. Parole au public 
4. Adoption de l’ordre du jour 
5. Mise en candidature et élection à la présidence et à la vice-présidence du CE 



6. Adoption du procès-verbal du 15 juin 2010 
7. Retour sur l’assemblée générale du 8 septembre. 
8. Calendrier des réunions du CE 
9. Convention de gestion et de réussite éducative 
10. Règles de conduite (code de vie de l’école) – pour approbation  
11. Programme aide aux devoirs et Écoles en forme et en santé – pour approbation  
12. Sorties éducatives – pour approbation  (documents remis sur place) 
13. Cafétéria – diner de Noël familial   
14. Parole à la responsable du service de garde 
15. Parole au représentant du comité de parents 
16. Parole aux membres 
17. Parole à la direction 

• Cour d’école et bibliothèque 
• Campagne de financement  
• Clientèle scolaire et personnel 

18. Parole au public 
19. Affaires diverses 

26. Levée de la séance 
 

5. MISE EN CANDIDATURE ET ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE ET À LA VICE-
PRÉSIDENCE DU CE 

 
Madame Kim Laramée propose que monsieur Michel Dubois préside le conseil. Celui-ci 
accepte et est élu par acclamation. Madame Lucie Durivage assurera la vice-présidence. 
 
6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL ET SUIVI DU 15 JUIN 20 10 

 
Madame Lucie Durivage propose l’adoption du procès-verbal tel que présenté. Madame 
Tiana Labadie appuie.  La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Suivi :   
5-Même si les cours d’anglais ont été difficiles à donner l’an dernier, cette année tout se 
déroule très bien. 
 
12-Madame Lucie Durivage souligne que des étudiantes en technique d’intervention en 
délinquance du Collège de Maisonneuve viendront faire un projet sur l’intimidation auprès 
des élèves du 2ème cycle. 
 
13.3-Madame Nancy Sirois a fait la promotion du site internet de l’école lors de l’envoie de 
l’ordre du jour de la présente réunion. Elle informe les membres du conseil que mesdames 
Catherine Jeanotte et Kim Laramée seront dégagées pour recevoir une formation qui 
permettra de le mettre à jour. 
 

7. RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 8 SEPTEMBRE. 
 

32 personnes ont assisté à l’assemblée générale. Le déroulement choisi par les membres 
du conseil semble être une formule gagnante. 
 

8. CALENDRIER DES RÉUNIONS DU CE 
Les réunions du conseil d’établissement se tiendront à 19h15 les : 1er décembre 2010, 9 
février 2011, 30 mars 2011, 4 mai 2011, 15 juin 2011. 



 
9. CONVENTION DE GESTION ET DE RÉUSSITE ÉDUCATIVE 
 

Toutes les écoles devront signer une convention de gestion avec la commission scolaire 
cette année. Le mardi 12 octobre, une équipe de la commission scolaire rencontrera les 
enseignants de notre école afin  d’analyser et d’expliquer les taux de réussite. À partir de 
ces chiffres, nous dresserons un portrait de notre école afin de nous fixer des objectifs ayant 
pour but d’améliorer la réussite de nos élèves. 
 
Monsieur Dubois souligne que ces conventions permettent un partage des ressources en 
fonction des besoins plutôt qu’en fonction du nombre d’élèves. 
 

10. RÈGLES DE CONDUITES (CODE DE VIE DE L’ÉCOLE)  
 

Quelques changements ont été apportés au code de vie dans le but de le rendre plus 
succinct. 
Madame Lucie Durivage  et monsieur Dubois soulignent que le code de vie est seulement 
axé sur le respect envers l’autre et proposent d’ajouter une formulation sur le respect de soi. 
Madame Nancy Sirois accepte de revoir cette question avec le comité responsable et d’en 
reparler à la prochaine séance. 

 
11. PROGRAMME AIDE AUX DEVOIRS ET ÉCOLES EN FORME ET EN  SANTÉ 
 

Madame Nancy Sirois propose d’offrir ces programmes en engageant les personnes du 
milieu.  
Mesdames Catherine Roy, Tiana Labadie et Annie Gagnon seraient disponibles pour aider 
les élèves à faire leurs devoirs après l’école quatre soirs par semaine. 
Quant au programme « Écoles en forme et en santé », les subventions ont été utilisées 
entre autres pour acheter du matériel sportif destiné à la cour de récréation. 
Madame Sirois étudie également la possibilité d’offrir des cours de hip hop à prix abordables 
à notre école. 
 
Madame Guylaine Thivierge propose d’approuver ces moyens et les dépenses qu’ils 
apportent. Madame Monique Roy seconde. 
 

12. LISTE DES EFFETS SCOLAIRES ET DU MATÉRIEL DIDAC TIQUE (approbation)  
 

Madame Nancy Sirois nous présente les listes des effets scolaires et du matériel didactique 
pour chacun des groupes de l’année scolaire 2010-2011. On note une augmentation de 
certains coûts notamment pour les livres.  
 
Madame Nancy Sirois informe le conseil que le transport pour aller à Contrecoeur est 
subventionné par la table sociocommunautaire. Madame Kim Laramée ajoute que la Caisse 
populaire Desjardins de Beloeil-Mont St-Hilaire subventionne quand à elle le transport pour 
aller au théâtre voir les pièces de la programmation 2010-2011 de l’Arrière-Scène au centre 
culturel de Beloeil.  
Il est important de mentionner qu’une portion des profits de la campagne de financement 
servira à payer en partie le voyage à  Québec des élèves de 5ème année et le voyage à 
Ottawa des élèves de 6ème année. 
 
Les parents soulignent qu’il y a une belle variété de sorties. 
 



Madame Julie McNicoll, appuyée par madame Lucie Durivage, propose d’approuver les 
listes des effets scolaires et du matériel didactique pour l’année scolaire 2010-2011 ainsi 
que les coûts qui y sont reliés. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

13. CAFÉTÉRIA-DINER DE NOËL FAMILIAL  
 
Madame Nancy Sirois informe le conseil qu’en décembre monsieur Mario Martin offrira un 
souper de Noël aux familles pour une somme d’environ 5$. 
 
Autres nouvelles du service de traiteur : 
Le service de boite à lunch est commencé. 
Jusqu’à maintenant, monsieur Mario Martin sert en moyenne cinquante repas par midi, ce qui 
est un bon début d’année. 
Pendant les journées pédagogiques, le service de garde est ouvert à ce que les enfants 
mangent la nourriture servie par le Service Alimentaire Santé Plus. Cependant, monsieur 
Martin devra percevoir les sous.  
Les parents soulignent qu’ils sont très satisfaits des services offerts par monsieur Mario 
Martin. Il a le souci d’offrir de bons mets santés et il est agréable avec les enfants. Il est 
également à l’écoute des commentaires des enfants, du personnel et des parents. 
 
14. PAROLE À LA RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE  
 

Madame Marie-France Morin distribue un portrait de la clientèle. 
87 élèves réguliers fréquentent le service de garde ce qui constitue une augmentation de la 
clientèle par rapport aux autres années. 
Afin de donner le gout aux plus grands de continuer à fréquenter le service de garde, 
Madame Morin a fait l’achat d’une table de billard et d’une table de air hockey. 
 
Il y a eu 40 participants à la 1ère journée pédagogique.  
D’ailleurs, en ce qui a trait à ces journées, madame Morin demande au conseil de fixer un 
montant qui permettrait de définir un prix acceptable pour les sorties.  
Madame Monique Roy précise que lorsque les coûts dépassent 25 $, les sorties sont 
habituellement annulées. 
Madame Julie McNicoll suggère de charger un prix fixe afin de permettre une marge de 
manœuvre. 
Madame Lucie Durivage propose 2 tarifs : un tarif maison et un tarif sortie. 
Madame Marie-France Morin précise qu’elle a discuté avec la responsable du service de 
garde de l’école de Sainte-Madeleine dans le but de partager le transport et ainsi des coûts 
qui y sont reliés. Aucune entente n’a été convenue. 
Madame Kim Laramée propose que lorsque les sorties ont lieu dans les environs, les 
parents déposent leurs enfants directement au lieu de la sortie ou encore qu’il y ait du 
covoiturage.  
Monsieur Michel Dubois, appuyé par Madame Lucie Durivage, propose que le coût des 
sorties offertes par le service de garde n’excède pas 25$. 
 

15. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENT  
 

Madame Valérie Fugère était absente lors de la dernière rencontre du comité de parents 
puisqu’elle avait reçu l’invitation en retard. 
 
 
 



16. PAROLE AUX MEMBRES 
 
      16.1- Projet prévention : Discuté lors du suivi de la réunion du 15 juin 2010. 
 

17. PAROLE À LA DIRECTION  
 

17.1 Cour d’école et bibliothèque :   
Madame Nancy Sirois précise que, sur la cour, le tracé des jeux est terminé. 
Elle souligne que dans la bibliothèque, nous attendons les meubles pour le 7 octobre 2010. 
L’inauguration de la bibliothèque aura lieu à la fin du mois d’octobre. 
Monsieur Michel Dubois demande s’il y a des ordinateurs à la bibliothèque pour développer 
l’aspect multimédia. Madame Nancy Sirois l’informe qu’il y en a trois. Madame Julie 
McNicoll ajoute qu’il serait intéressant d’acheter des livres audios. 
Monsieur Dubois suggère l’achat de 2 logiciels informatiques qui permettent de créer des 
histoires et de les partager. 
 
17.2 Campagne de financement :   
Les boites sont arrivées et seront distribuées aux élèves le 7 octobre 2010. L’objectif de 
cette campagne est de ramasser autour de 7000$. 
 
17.3 Clientèle scolaire et personnel :   
Madame Nancy Sirois nous informe que pour l’année 2010-2011, l’école de l’Amitié 
accueille 208 élèves. 
Concernant le personnel, au service de garde, Madame Nathalie Guittier est absente pour 
cause de maladie. Dans le personnel enseignant, madame Anny Piché est absente  pour 
une intervention chirurgicale et sera de retour le 12 octobre. Madame Geneviève Chrétien 
est de retour depuis le 5 octobre. En conciergerie, monsieur Perron sera de retour le 12 
octobre. Quant à monsieur Noiseux, il ne sera pas avec nous avant le 18 octobre. D’ici là, il 
devrait être remplacé par madame Sylvie Fournier. 

 
18. PAROLE AU PUBLIC 
 

Le public n’a rien à déclarer.  
 

19. AFFAIRES DIVERSES 
 
20. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 
Monsieur Michel Dubois propose la levée de l’assemblée à 21h40. La proposition est 
adoptée à l’unanimité. 

 
 
 

 
Nancy Sirois, directrice        Michel Dubois, président 
 
Kim Laramée, secrétaire 
 
 
 
 


